

УТВЕРЖДАЮ

главный врач КГБУЗ «КМДК №1»

А.А. Колодина

20.11. г.



**КОДЕКС ЭТИКИ И СЛУЖЕБНОГО ПОВЕДЕНИЯ ВРАЧЕБНОГО  
ПЕРСОНАЛА КГБУЗ “Красноярская межрайонная детская  
клиническая больница №1”**

**РАЗДЕЛ I Основные обязанности врача**

Находясь на службе охраны здоровья людей, врач исполняет свои функции с уважением к человеческой жизни, к человеку и его достоинству.

В любых условиях врач должен соблюдать обязательные для медицинской практики принципы морали, порядочности и преданности своей профессии.

Каждый врач обязан соблюдать установленную в интересах пациентов профессиональную врачебную тайну в соответствии с нормами законодательства.

Врач должен быть объективен, и не может отказаться от своей профессиональной независимости в какой-бы то ни было форме.

Врач должен уважать имеющееся у каждого человека право на выбор врача и должен способствовать реализации этого права.

С одинаковой добросовестностью врач должен выслушивать, осматривать и лечить любого человека, какими бы не были его происхождение, обычаи, семейное положение, принадлежность к определённой этнической группе, нации или религии, его телесные недостатки или состояние здоровья, репутация, какими бы не были чувства, которые врач мог бы испытывать по отношению к этому человеку.

Врач всегда должен быть корректен и внимателен со своим пациентом.

Всякий врач обязан поддерживать и совершенствовать свои знания. Он обязан принять все необходимые меры для участия в мероприятиях по постоянному повышению квалификации.

Врач должен оказывать содействие любым государственным мероприятиям и программам, направленным на защиту здоровья или воспитание здорового образа жизни.

Сбор, запись, обработка и передача информации, относящейся к персональным данным, разрешаются только на предусмотренных законом условиях.

При участии врача в мероприятиях просветительского характера, каким бы не были средства распространения информации, он обязан приводить только достоверно проверенные сведения, быть осторожным в их использовании и принимать во внимание эффект, который эти сведения могли бы произвести на население. При этом он должен избегать распространения информации рекламного характера относительно себя, организаций, в которых он работает или с которыми он сотрудничает, или относительно дел, не представляющих общественных интересов.

Врач не должен разглашать в медицинских кругах новые, недостаточно опробованные методы диагностики или лечения без информирования об их ограничениях. Он не должен презентовать эту информацию среди немедицинской аудитории.

Запрещаются любые прямые или косвенные действия рекламного характера, в том числе, оформление помещений, придающее им коммерческий вид.

- ✓ Врач должен заботиться о своей репутации об использовании его имени, профессиональных качеств, высказываний.  
Он не должен позволять государственным или частным организациям, в которых он работает или которым он оказывает содействие, использовать его имя или его профессиональную деятельность в рекламных целях.

Врач может выполнять иную деятельность лишь в том случае, если подобное совмещение не вредит его профессиональной независимости, не приносит ему выгоду от его медицинских назначений и рекомендаций.

Каждый врач должен воздерживаться от любых действий, которые могут нанести урон репутации профессии, даже если эти действия осуществляются вне рамок его профессиональной деятельности.

Врач должен соблюдать Федеральный закон от 21.11.2011 №323-ФЗ « Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», в том числе в отношении подарков.

## РАЗДЕЛ II   Обязанности по отношению к пациентам

Врач всегда обязан ставить диагноз тщательно и аккуратно, уделяя этому необходимое время и опираясь по возможности на научные методы и при необходимости на помощь третьих лиц.

Врач обязан формулировать свои назначения максимально ясно, заботиться об их понимании пациентом и его близкими родственниками, а также принимать все необходимые усилия для их правильного исполнения.

Врач обязан давать лицу, которое он обследует, лечит или консультирует верную, ясную и адекватную информацию о состоянии его здоровья и о назначенному ему лечении. На протяжении всего срока лечения, разъясняя пациенту рекомендации, врач должен принимать в расчёт особенности его личности и заботиться о его понимании лечения.

Тем не менее, в интересах пациента и по причинам, правомерность и обоснованность которых врач определяет самостоятельно, а также руководствуясь совестью, он может оставить пациента в неведении относительно тяжелого диагноза или прогноза за исключением случаев, когда заболевание может подвергнуть риску заражения третьих лиц.

Фатальный прогноз должен быть объявлен с осторожностью, а близкие пациента должны быть об этом извещены, за исключением случая, когда пациент предварительно запретил извещение или указал третьих лиц, которым эта информация должна быть передана.

В любой ситуации следует стремиться к получению согласия пациента на исследование и лечение. Если больной, находящийся в адекватном состоянии, отказывается от предложенных ему обследований и лечения, врач обязан соблюдать этот отказ, предварительно информировав больного о возможных последствиях.

Если пациент находится в состоянии, не позволяющем ему выразить свою волю, врач не должен действовать без предварительного информирования близких пациента, за исключением случаев неотложной помощи или невозможности такого информирования.

Врач обязан сопровождать умирающего до последнего момента его жизни, обеспечивать соответствующим лечением качество заканчивающейся жизни, оберегать достоинство больного и утешать его близких.

Врач не имеет права сознательно провоцировать смерть.

Врач не должен подвергать пациента необоснованному риску как при практикуемых им исследованиях, так и при терапии.

За исключением случаев неотложной помощи или в случае невозможности предупредить пациента любое вмешательство, приводящее к частичной или полной потере органов, не может быть выполнено без серьёзной медицинской причины, без информирования заинтересованного лица и без получения его согласия.

Врач, призванный оказать медицинскую помощь несовершеннолетнему или находящемуся под опекой совершеннолетнему лицу, должен приложить все усилия для информирования его родителей или опекуна и получить их согласие.

В неотложных случаях, даже если связь с последними не может быть установлена, врач обязан оказать необходимую помощь.

В случае, если мнение заинтересованного лица может быть получено, врач обязан по мере возможности учитывать его.

Врач обязан защищать интересы ребёнка в случаях, когда он считает, что его окружение не следит за состоянием его здоровья или плохо понимает пользу лечения.

При обнаружении врачом факта, что человек, которому он призван помочь, пострадал от мучений и лишений, он, проявляя при этом аккуратность и осторожность, обязан применить адекватные меры для его защиты.

Если речь идёт о несовершеннолетнем лице моложе пятнадцати лет или о лице, неспособном защитить себя по причине своего возраста, физического или психического состояния, за исключением особых условий на усмотрение врача, он обязан оповестить судебные, административные или медицинские органы власти.

Врач не должен вмешиваться, ни в семейные, ни в личные дела своих пациентов без причин профессионального характера.

### **РАЗДЕЛ III Отношения между врачами и отношения между врачами и представителями других медицинских профессий**

Врачи должны поддерживать между собой добрые отношения коллег (сокурсников по профессии).

Врачи должны помогать друг другу в тяжёлых обстоятельствах.

Врач, к которому обратился пациент другого врача, должен соблюдать: интересы пациента, оказывая ему помощь в любой неотложной ситуации, свободный выбор пациента, желающего обратиться к другому врачу.

Если несколько врачей совместно участвуют в обследовании или лечении пациента, они должны информировать друг друга. При этом каждый врач несёт персональную ответственность и информирует пациента.

При условии если это не принесёт вреда пациенту, любой врач может отказаться от участия в лечении, оповестив об этом своих коллег.

#### **РАЗДЕЛ IV Выполнение профессиональной деятельности**

В интересах пациентов врачи обязаны поддерживать хорошие отношения с другими медицинскими работниками. Они должны уважать профессиональную независимость последних и право свободного выбора пациента.

Лечение пациентов должно осуществляться в оборудованном помещении, которое позволяет соблюсти профессиональную тайну. Оно должно быть оснащено техническими средствами достаточными для проведения медицинских вмешательств и соответствовать количеству принимаемого населения.

В частности врач должен заботиться о стерилизации и обеззараживании используемых медицинских инструментов и устройств, об их уничтожении в соответствии с нормативными процедурами медицинских отходов.

Врач не должен выполнять свою профессиональную деятельность в условиях, которые могли бы поставить под угрозу качество лечения и проводимых медицинских мероприятий, угрожать безопасности пациентов.

Врач должен заботиться о квалификации персонала, к помощи которого он прибегает.

Врач должен заботиться о том, чтобы помогающий ему персонал соблюдал свои обязательства в отношении профессиональной тайны.

Врач должен следить за тем, чтобы его окружение соблюдало профессиональную тайну и при ведении переписки.

Какими бы ни были содержание и носитель документов, врач обязан защищать от утечки медицинские данные пациентов.

Всякий диагноз, рекомендация или выданный врачом документ должен быть написан разборчиво и датирован. Документ должен быть подписан врачом, должен идентифицировать врача, который его выдал.